Правом прикріплення до Національної академії з метою складання кандидатського іспиту користуються здобувачі наукового ступеня кандидата наук, які працюють над дисертаціями поза аспірантурою ОРІДУ НАДУ при Президентові України, та особи, які мають вищу освіту і кваліфікацію спеціаліста або магістра.
В ОРІДУ НАДУ при Президентові України кандидатський іспит з іноземної мови складається з англійської, німецької, французької мов. 

Прийом документів для прикріплення з метою складання кандидатських іспитів проводиться згідно з графіком складання кандидатських іспитів. 

Для прикріплення до ОРІДУ НАДУ при Президентові України з метою складання кандидатських іспитів у визначений термін до сектору підготовки науково-педагогічних та наукових кадрів подаються матеріали і документи відповідно до встановлених вимог.

Перелік матеріалів і документів для прикріплення з метою складання кандидатського іспиту з іноземної мови
· заява на ім’я керівника ОРІДУ НАДУ при Президентові України;

· особова картка для державних службовців (особовий  листок з обліку кадрів – для осіб, які не перебувають на державній службі);

· клопотання керівника установи, до якої прикріплений здобувач, з проханням дозволити складання кандидатського іспиту;
· 1 фото розміром 3х4 см;

· копії дипломів з додатками про закінчення вищого навчального закладу із зазначенням одержаної кваліфікації спеціаліста або магістра (особи, які здобули відповідну освіту за кордоном, копію нострифікованого диплома);
· витяг з рішення Вченої ради вищого навчального закладу, наукової установи, де виконується дисертаційна робота;

· реферат з проблеми наукового дослідження, підготовлений відповідно до вимог кафедри української та іноземних мов ОРІДУ НАДУ при Президентові України; 
· копія паспорта (стор. 1, 2);

· квитанція (копія) про оплату за замовлену послугу.
