ЗАГАЛЬНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ 

ЩОДО СКЛАДАННЯ КАНДИДАТСЬКИХ ІСПИТІВ

Кандидатські іспити є складовою частиною атестації науково-педагогічних і наукових кадрів. Складання кандидатських іспитів здобувачами є обов’язковим для присудження їм наукового ступеня кандидата наук.

Здобувач – особа, яка навчаться в аспірантурі чи працює над кандидатською дисертацією поза аспірантурою з правом прикріплення до вищого навчального закладу для поглибленого теоретичного вивчення спеціальних дисциплін, вивчення іноземної мови та філософії, складання кандидатських іспитів.
Кандидатські іспити складаються з філософії, іноземної мови та спеціальності. 
Кандидатські іспити приймаються за типовими програмами, затвердженими Міністерством освіти і науки України (далі – МОН України).
Кандидатські іспити з іноземної мови та спеціальності можна скласти за наявності затвердженої Вченою радою теми дисертації.
Кандидатські іспити зі спеціальності приймаються за програмами, що складаються з двох частин: типової програми, погодженої з Вищою атестаційною комісією України та затвердженої наказом МОН України, і додаткової програми, що розробляється відповідною кафедрою і затверджується Вченою радою ОРІДУ НАДУ при Президентові України.

Здобувач, який має вищу освіту зі спеціальності, що не відповідає галузі науки, з якої підготовлено дисертацію, на підставі рішення відповідної спеціалізованої вченої ради складає не менше двох додаткових кандидатських іспитів для забезпечення рівня його теоретичної підготовки. Перелік додаткових кандидатських іспитів та їх кількість визначає спеціалізована вчена рада в ОРІДУ НАДУ при Президентові України за програмами, затвердженими  МОН України.
Кандидатські іспити приймаються організовано, два рази на рік у формі сесій, згідно з графіком.   

Допуск здобувачів до складання кандидатського іспиту здійснюється за наказом керівника (заступника керівника) ОРІДУ НАДУ при Президентові України не пізніше ніж за місяць до його проведення.
У випадку неприбуття здобувача на іспит з поважних причин він може бути допущений керівником (заступником керівника) ОРІДУ НАДУ при Президентові України до складання кандидатського іспиту протягом поточної сесії.

За додатковою інформацією звертатися до сектору підготовки науково-педагогічних та наукових кадрів ОРІДУ НАДУ при Президентові України (65009, м. Одеса, вул. Генуезька, 22. 4 поверх гуртожитку, тел.: (048) 72-97-643).
