Одеський регіональний інститут державного управління Національної академії державного управління при Президентові України внесено до переліку навчальних закладів та навчальних центрів, яким затверджено навчальні програми з питань підготовки спеціалістів у сфері здійснення державних закупівель та підвищення їх кваліфікації.

Одеський регіональний інститут державного управління Національної академії державного управління при Президентові України внесено до переліку навчальних закладів та навчальних центрів, яким затверджено програми з питань підготовки спеціалістів у сфері здійснення 
державних закупівель та підвищення їх кваліфікації (http://www.me.gov.ua/control/publish/article/main?art_id=138631&cat_id=138630) 
Міністерством економіки України листом від 08.04.2010 № 3307-25/2630-12 затверджено навчальні програми з навчання та підвищення кваліфікації спеціалістів у сфері державних закупівель.

Мета проведення семінарів – підготовка (підвищення кваліфікації) спеціалістів у сфері державних закупівель.
Тематичні госпрозрахункові семінари за програмою навчання (підготовки) спеціалістів у сфері державних закупівель розраховані на 48 годин навчальних занять (5 робочих днів). Вартість навчання 1 слухача - 750  грн. 

Тематичні госпрозрахункові семінари за програмою підвищення кваліфікації спеціалістів у сфері державних закупівель розраховані на 24 години навчальних занять  (3 робочих дні). Вартість підвищення кваліфікації 1 слухача - 520 грн. 

Заняття проводять провідні спеціалісти з питань державних закупівель Одеського регіонального інституту державного управління НАДУ при Президентові України, Головного управління економіки Одеської облдержадміністрації, Контрольно-ревізійного управління в Одеській області, Головного управління Державного казначейства України в Одеській області.

Слухачі забезпечуються нормативними та методичними матеріалами з питань закупівель товарів, робіт і послуг за державні кошти. 

Після навчання  слухачі отримують свідоцтва. Особи що пройшли навчання через два роки підвищують кваліфікацію та отримують відповідний сертифікат.
Набір слухачів на семінар здійснюється за замовленням органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, державних підприємств, установ та організацій за поданням відповідної заявки.

Наступне навчання починається з 7 червня 2010 року за адресою м.Одеса вул. Генуезька 22.   

Для отримання додаткової інформації можна звертатися за телефонами.: 
(048) 729-76-72  
Штефанюк Андрій Миколайович
(048) 729-76-80  
Андросова Юлія Миколаївна
(048) 729-76-77  
Давтян Степан Гургенович
або за електронною адресою: center_inform@oridu/odessa.ua
