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КРАЇНІ ПОТРІБНІ УСПІШНІ МЕНЕДЖЕРИ

Підходять до кінця «бої за сертифікати». Вчорашні одинадцятикласники повинні зробити остаточний вибір, а у вузах тим часом готуються до вступних іспитів. В Одеському регіональному інституті державного управління Національної академії державного управління при Президентові України відбулася пряма телефонна лінія директора ОРІДУ НАДУ М.М. Іжі. 
11 вересня 1995 року Указом Президента України була створена Одеська філія Української академії державного управління. Нині це вуз ІV рівня акредитації, основне завдання якого – підготовка магістрів держуправління для органів влади і місцевого самоврядування Автономної Республіки Крим, Вінницької, Миколаївської, Одеської, Херсонської областей та м. Севастополя. Вступники повинні відповідати вимогам, встановленим чинним законодавством.

– Багато наших слухачів – керівники різного рівня, – розповідає Микола Іжа. – Серед них голови райрад і райдержадміністрацій, військовослужбовці. У нас навчається міністр економіки АРК Світлана Верба. Серед випускників цього року – голова Одеської облдержадміністрації Микола Сердюк. Повірте, викладати в нашому вузі зовсім не просто. 

Микола Михайлович знайомить журналістів з результатами порівняльного аналізу підсумків роботи вузів гуманітарного профілю за 2007 рік, які надані Радою ректорів Одеського регіону. Інститут посідає в цьому переліку перше місце. 
Лунає черговий дзвінок. Вадим Юрійович із Фрунзівки цікавиться: «Чи можна вступити на факультет державного управління без наявності спеціального договору-направлення?» Директор роз’яснює, що ОРІДУ НАДУ провадить набір і на навчання за контрактом. При цьому завантаження контрактних місць становить майже 90 відсотків. 
Інститут надає можливість громадянам, які мають вищу освіту, одержати кваліфікацію «керівник проектів і програм». Все більшою популярністю користується і спеціальність «Менеджмент». Тут на контрактній основі готують бакалаврів, а також менеджерів-економістів (на базі бакалаврату). Родзинка факультету – спеціалізації «Менеджмент організації інвестиційної діяльності» і «Менеджмент економічної безпеки». Тут же телефонує Ганна Петрівна з Одеси, цікавиться, чи може школяр вступити на факультет менеджменту без вступних іспитів. 

– Безумовно, талановиті діти повинні відчувати підтримку, – відповідає директор інституту. – Без іспитів на спеціальність «Менеджмент» вступають учасники міжнародних олімпіад з географії, математики або основ економіки, призери ІV етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад з цих же предметів. Крім того, наш інститут провадить олімпіаду для одинадцятикласників «Обираю професію менеджера». Переможці цього змагання також зараховуються на зазначену спеціальність без вступних іспитів. Зрозуміло, всі вступники повинні надати сертифікати не нижче встановленого рівня. 

На спеціальність «Державне управління» документи приймаються до 14 червня поточного року, на інші спеціальності – до 14 липня. Звичайно, про всі умови прийому в телефонній розмові та на сторінках газети розповісти неможливо. Потрібну інформацію можна одержати за телефоном в Одесі 63-86-55, 741-48-84, а також знайти на сайті www.oridu.odessa.ua.
Зростаючу популярність інституту М.М. Іжа пояснює насамперед умовами навчання і проживання студентів. Викладачі однаково шанобливо і неупереджено ставляться і до слухачів-держслужбовців, і до звичайних студентів. ОРІДУ НАДУ має у своєму розпорядженні гуртожиток готельного типу, планується будівництво автономної газової котельні для опалення і подачі гарячої води. За діяльністю вузу спостерігає Громадська рада на чолі з Героєм України Володимиром Філіпчуком.

– Щоранку, о 8.30, у стінах інституту звучить гімн України, – говорить на завершення М.М. Іжа. – Ми виховуємо патріотів і віримо, що наші випускники досягнуть успіху! 
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