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З дипломом магістра!

В останній день зими у Національній академії державного управління при Президентові України та в її регіональних інститутах – Одеському, Львівському, Дніпропетровському й Харківському – одночасно відбулися урочистості, присвячені врученню дипломів магістрів випускникам нинішнього року. 

В урочистостях брав участь увесь трудовий колектив Одеського регіонального інституту державного управління – професорсько-викладацький склад, члени Громадської ради ОРІДУ, випускники та студенти. 

Рівно о 14.00 було включено телеміст, який поєднав Національну академію державного управління із її регіональними навчальними підрозділами. Урочистий захід розпочався із виконання Державного гімну України. Після чого заступник глави Секретаріату Президента України Роман Безсмертний зачитав привітання Віктора Ющенка до викладачів та випускників вузу, яких він привітав із цією знаменною подією. 

"Нова когорта молодих фахівців, підготовлених до відповідальної служби в органах державного управління та місцевого самоврядування поповнює сьогодні національні кадри державних службовців, – говориться у привітанні Президента України. – Висловлюючи щиру подяку викладацькому колективу академії за їхню підготовку, за багаторічну самовіддану працю та активні зусилля у плеканні сучасного покоління професіональних управлінців, переконаний, що випускники академії з успіхом застосовуватимуть на практиці отримані знання, самовіддано служитимуть на благо українського народу, дієво дбатимуть про захист і збереження державних інтересів. 

Щиро бажаю плідної роботи, професійного зростання, міцного здоров’я і добробуту. Нехай здобуті знання приносять користь державі, людям і суспільству". 

Р. Безсмертний вручив також дипломи магістра державного управління та управління суспільним розвитком випускникам-відмінникам навчання. Із важливою подією у житті вузу усіх присутніх тепло привітала і президент Національної академії державного управління при Президентові України Віра Нанівська. 

Після її привітання урочисті заходи тривали далі в усіх п'ятьох підрозділах академії, серед них в Одеському регіональному інституті державного управління НАДУ. З привітальним словом виступив директор інституту Микола Іжа, з одержанням дипломів магістра державного управління випускників привітали губернатор Одеської області Микола Сердюк, якому цього дня також було вручено диплом магістра; голова Одеської обласної ради Микола Скорик, народний депутат Сергій Гриневецький, який стояв біля джерел цього навчального закладу. 

– Я в першу чергу хочу подякувати колективу нашого інституту, викладачам за те, що вони зробили з нас, хоч трішки, але кращими, – сказав, зокрема, у своєму виступі Микола Сердюк. – І ми не можемо сьогодні без поваги ставитися до цього колективу, який формує і творить добро для України. Адже не можна говорити про велику державу без духовного та фахового керівництва нею… 

– Сьогодні вже говорили про 2005 рік, – продовжив Микола Дмитрович. – Так, на превеликий жаль, ми не пішли тим демократичним шляхом, про який було заявлено. Тоді не треба було знімати всіх керівників, бо вони були добре підготовленими, фаховими і порядними людьми. Я гадаю, що то була помилка, яку ми зараз потихеньку виправляємо, зокрема і Секретаріат Президента України. Тому що вимоги часу такі, щоб повернути до управління державою людей порядних і професійно підготовлених. І головне завдання, яке стоїть перед нашим інститутом, – готувати таких керівників різних рівнів. Вважаю, що з цим завданням і академія, і її регіональні підрозділи успішно справляються. 

М.Д. Сердюк закликав своїх колег-випускників докласти усіх зусиль для того, щоб український народ жив життям, гідним його. 

За великі заслуги у підготовці та вихованні нового покоління фахівців державного управління Одеська облдержадміністрація нагородила колектив ОРІДУ автомобілем "Соболь". Велика група професорсько-викладацького складу удостоєна Почесних відзнак губернатора, Почесних грамот Одеської обласної державної адміністрації та Одеської обласної ради. Нагороди вручали М. Сердюк та М. Скорик. 

Потім було зачитано наказ по Одеському регіональному інституту державного управління НАДУ при Президентові України від 29 лютого 2008 року № 46 "Про закінчення навчання слухачів факультету державного управління у 2008 році". І розпочалася церемонія вручення дипломів магістра за фахом "Державне управління". Цього року їх одержали 268 випускників інституту із Автономної Республіки Крим, міста Севастополя, Київської, Чернівецької, Вінницької, Волинської, Кіровоградської, Херсонської, Миколаївської та Одеської областей. 

А всього із 1997 по 2007 роки Одеським регіональним інститутом державного управління НАДУ при Президентові України підготовлено 1930 таких фахівців. 
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