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        В ОДЕССКОМ региональном институте государственного управления Национальной академии государственного управления при Президенте Украины был проведен научно-практический семинар для руководящего состава  Одесского городского сонета по теме «Система управления качества как средство повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления», целью которого было обсуждение проблемных вопросов внедрения систем управления качеством в деятельность органов местного самоуправления, обобщение и распространение опыта.

Директор Одесского регионального института государственного управления  Национальной академии государственного управления при Президенте Украины Николай Ижа осветил актуальные вопросы реализации государственной политики качества, отметив при этом, что в Одесском региональном институте государственного управления (ОРИГУ) начата работа над проектом Концепции внедрения системы  управления качеством.

Руководитель рабочей группы по разработке Концепции внедрения в исполнительных органах и коммунальных предприятиях Одесского городского совета систем управления качеством, секретарь Одесского городского совета Александр Прокопенко подчеркнул, что в разработке Концепции приняли участие профессор С. Саханенко и доценты Одесского регионального института государственного управления, Л. Приходченко и Т. Безверхнюк.
Входе семинара был проведен опрос его участников с целью выявления потребностей в организации проведения мероприятий по внедрению системы управления качеством в органах местного самоуправления.

Подводя итоги семинара, участники определили, что в Одесском региональном институте государственного управления накоплен опыт по предоставлению информационных и консультативно-методических услуг, которые могут быть использованы во время внедрения системы управления качеством в органах местной власти.

