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Освіта ЯК НАВЧАЮТЬ ДЕРЖСЛУЖБОВЦІВ У ФРАНЦІЇ?

 Це питання серед інших, не менш важливих, обговорювалося в Одеському регіональному інституті державного управління Національної академії держуправління при Президентові України.

Цими днями вуз відвідала технічний радник при Головному управлінні держслужби України пані Анн Азам-Прадей. Мета її візиту – ознайомитися з модернізацією професійного навчання таких спеціалістів в Одесі. Як і в інших сферах, процес цей потребує оновлення і насамперед йдеться про освоєння європейських стандартів, адже наша країна спрямована на інтеграцію до цього співтовариства. А отже, і підготовка держслужбовців повинна відповідати найвищим сучасним вимогам. Тому пані Анн Азам-Прадей не тільки зустрілася з керівниками вузу – директором М.М. Іжею, його заступниками, але і побувала у навчальних аудиторіях, електронній бібліотеці, на кафедрах. Кульмінацією візиту стала презентація «Розвиток державної служби і системи підготовки держслужбовців у Франції», організована нею для слухачів факультету держуправління, аспірантів, викладачів, завідувачів кафедр.
Пізніше відбулася дискусія з представниками професорсько-викладацького складу з проблем модернізації інституту, впровадження освітніх інновацій. До речі, сама пані Анн Азам-Прадей з цікавістю сприйняла публічну лекцію «З історії державного і місцевого самоврядування на півдні України», яку прочитав професор А.П. Якубовський. Адже йшлося про її співвітчизників – Ришельє, Ланжерона. За словами директора інституту М.М. Іжі, вона – фахівець міжнародного рівня, з великим досвідом роботи, зокрема і в таких країнах, як Румунія, Польща.
Та й система підготовки держслужбовців у Франції теж заслуговує на увагу. Особливо сьогодні, коли населення чекає від чиновників оперативних і якісних послуг. Тому у Франції, наприклад, ніхто не призначить на державну посаду людину, яка не має спеціальної, професійної підготовки. При цьому вчасно враховуються всі найважливіші громадські зміни, особливо у сфері політики, економіки. Не випадково держслубовці через кожні 2-3 роки проходять там перепідготовку, підвищуючи свою кваліфікацію (для порівняння – у нас це робиться через п'ять років).
Можливо, тому, відповідаючи на запитання газети «Одеські вісті», пані Анн Азам-Прадей сказала, що, безумовно, бажані контакти між одеським інститутом і відповідними вузами Франції. Такий проект, судячи з усього, буде реалізований – намічається поїздка представників українських інститутів такого профілю до Франції. Ще технічний радник відзначила, що одеський інститут справив на неї «непогане враження, оскільки в директора сильна команда». Що стосується співпраці та обміну досвідом, то. за словами Анн Азам-Прадей, французька система – не остаточна модель – у кожній країні є своя специфіка і певні напрацювання. А от узагальнити кращий досвід, розв’язати гострі проблеми – у цьому зацікавлені всі. 
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