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РЕДКИЙ ВУЗ ОТЛИЧАЕТСЯ ТАКИМ УРОВНЕМ ПРЕПОДАВАНИЯ, ЧУТКОСТЬЮ К ОБУЧАЕМЫМ И ШИРОТОЙ ОТКРЫВАЮЩИХСЯ ПЕРСПЕКТИВ
Золотой фонд страны
Его создают в Одесском региональном институте госуправления Национальной академии государственного управления при Президенте Украины (ОРИГУ)

ОРИГУ — институт необычный. Он создан Указом главы государства от 11.09.1995 г. как Одесский филиал Украинской академии государственного управления при Президенте Украины. Здесь учатся будущие министры и успешные финансисты, то есть элита нашего общества.
Что позволяет коллективу держать столь высокую марку и какие изменения и новшества появились в его работе? На эти и другие вопросы отвечает директор ОРИГУ Николай Михайлович И Ж А.
Курсом на Европу
— Николай Михайлович, ваш вуз называют кузницей государственных кадров, от которых зависит обновление всей нашей жизни. Как эта задача учитывается в деятельности института?

—Достижение этой цели предусмотрено рядом стратегических направлений. Это, во-первых, трансформация всей учебной деятельности института в соответствии с принципами демократического государственного управления в условиях политической конкуренции, внедрение стандартов европейского административного пространства и региональной политики. Во-вторых, модернизация программ профессиональной подготовки государственных служащих и должностных лиц местного самоуправления по профессиональной направленности, сориентированной, прежде всего на их практическую деятельность. В-третьих, индивидуализация обучения, обеспечение подготовки

специалистов на конкретную должность государственного менеджера (и гарантированным трудоустройством). Хочу особо подчеркнуть, что вся эта работа тесно связана с практикой, позволяющей искать пути внедрения европейского опыта в нашу повседневную действительность. Так, сотрудниками института обеспечивается экспертно-аналитическое сопровождение деятельности руководства региональных органов власти Автономной Республики Крым, Винницкой, Николаевской, Одесской, Херсонской областей и г. Севастополя. Такая работа чрезвычайно важна для слушателей и студентов всех форм обучения, в первую очередь тех, кто занимается у нас на курсах повышения квалификации государственных служащих и должностных лиц органов местного самоуправления.
—
Многие из ваших слушателей и студентов — уже сложившиеся люди со своими взглядами и убеждениями. Не мешает ли это их перестройке на европейский лад?

—
Мы стремимся уходить от навязчивости и назидательности и формировать убеждения в процессе бесед и дискуссий. Так, в уходящем году в институте прошел «круглый стол» на тему: «Принцип политической нейтральности государственных служащих: условия, риски и пути обеспечения», в работе которого приняли участие народные депутаты Украины В. Куренной, С. Гриневецкий, депутаты Одесского городского совета. Коллективом института проведены общественные слушания «Статус территориальной громады-основа демократического развития города Одессы», а также «круглый стол» на тему «Региональные аспекты национальной безопасности Украины в украинском Придунавье». В его работе приняли участие начальник управления по делам национальностей и религий Одесской областной государственной администрации П. Дзис, заместитель начальника этого управления А. Сенчук, эксперты и специалисты ОРИГУ. Проблемы ставились серьезные, обсуждение проходило активно, а главное — полученные наработки оказались полезны всем участникам обсуждения. 
Востребованные идеи
— Из ваших слов видно, что специалисты института выполняют наукоемкие задания для местных органов власти. Можно ли сказать, что деятельность коллектива, таким образом, помогает совершенствовать их работу?

— Судите сами. Только за этот год в институте были защищены 4 докторских и 6 кандидатских диссертаций. Наши докторанты, аспиранты, слушатели и студенты приняли участие в разработке изменений к проекту закона Украины «Об автомобильном транспорте»; стратегии социально-экономического развития Одесской и Херсонской областей на период до 2015 года, концепции создания системы управления качеством в органах местного самоуправления Одессы, коммунальных предприятиях и учреждениях, а также программы развития корпоративного управления в акционерных обществах Одесщины на 2007-2010 годы. И это далёко не все. Научные исследования были напрямую использованы в деятельности целого ряда органов власти. Это, например, управление инженерной защиты территории города и развития побережья Одесского городского совета, управление по делам семьи, молодежи и спорта Винницкой областной государственной администрации, управление охраны здоровья и медицины катастроф Одесской государственной администрации, Центр социальных служб для семьи, детей и молодежи Министерства по делам молодежи, семьи и гендерной политики АРК и т. д. Так что идеи, предлагаемые специалистами ОРИГУ, активно востребованы обществом, направлены на решение острейших проблем и уже сейчас работают на повышение качества нашей жизни.
Помощь в карьере
—
С какими показателями завершает коллектив института уходящий 2007 год? Все ли выпускники трудоустроены?

—
В 2007 году 296 слушателей получили у нас квалификацию магистра государственного управления. 56 выпускников дневного отделения должны были быть трудоустроены на государственную службу, а также службу в органах местного самоуправления. После согласования с Секретариатом Президента Украины все получили соответствующие направления. И это закономерно. Дело в том, что перед зачислением абитуриента в ОРИГУ между институтом и направляющей его на учебу организацией заключается договор, в котором указано место работы будущего магистра госуправления. При этом должна быть предусмотрена и возможность карьерного роста, что вполне понятно: право учиться за государственный счет имеют в первую очередь перспективные государственные служащие.

Мы стремимся, чтобы это правило обязательно выполнялось, а поэтому в сентябре 2007 года директора областных центров повышения квалификации кадров, начальники кадровых служб Совета Министров АРК, областных государственных администраций Винницкой, Николаевской, Одесской и Херсонской областей, а также г. Севастополя были приглашены к нам на научно-методический семинар на тему: «Модернизация системы профессионального обучения государственных служащих и должностных лиц местного самоуправления: опыт и перспективы внедрения». Все приглашенные приняли участие в подготовке рекомендаций органам государственной власти по вопросам улучшения профессиональной подготовки государственных служащих — как людей, от квалификации и убеждений которых зависит будущее страны. Кстати, обязательность трудоустройства выпускников ОРИГУ предусмотрена Постановлением Кабинета Министров Украины (№ 468 от 14 апреля 2004 г.). Но мы тоже не сидим, сложа руки. Институт поддерживает постоянные связи с кадровыми службами органов государственной власти и органов местного самоуправления, создана база данных наших слушателей, ведется постоянный мониторинг вакантных должностей. Это позволяет не только трудоустраивать, но и вовремя продвигать выпускников по службе. 
Прием - до 50 лет
—
Изменились ли требования к абитуриентам, поступающим в ОРИГУ?

—
Требования в основном прежние. Но с учетом опыта прошедших лет есть корректировки. Так, с целью создания благоприятных возможностей для обучения госслужащих, только начавших свой путь по карьерной лестнице (или проработавших достаточно долго и вместе с тем нуждающихся в повышении уровня знаний), Ученым советом Национальной академии госуправления при Президенте Украины утвержден ряд новых предложений. В связи с этим предельный возраст поступающих в вуз продлен до 50 лет. Главным же, пожалуй, новшеством является то, что планируется предоставить возможности поступать к нам лицам, занимающим должности 7-й категории государственной службы, чего раньше не было.
—Говорят, что выпускники ОРИГУ успешно устраиваются не только в госучреждения?

— Действительно, знания и навыки, полученные у нас (в том числе и на контрактной основе), высоко ценятся представителями бизнеса и других структур. Речь идет, прежде всего, о выпускниках по специальностям «Управление проектами» и «Менеджмент организаций». Сегодня многие из них руководят инвестиционными, инновационными, консалтинговыми, проектными, исследовательскими и производственными структурами, являются успешными бизнесменами, частными предпринимателями и трудятся в разных областях деятельности: в машиностроении, строительстве, экономике, банках, а также в шоу-бизнесе, тележурналистике, музыке, педагогике и журналистике. Выпускников ОРИГУ можно встретить не только, скажем, в Кабинете Министров Украины, в Одесской областной госадминистрации и Одесском городском совете, но и в АКБ «Финансы и кредит», ЗАО «Фоззи-Юг», АО «Одессавинп-ром», ОАО «Укрюгторг» и даже в коллективе сотрудников радиостанции 106 FM Крыма.

Известные люди
—
Статус вуза во многом определяется теми, кто сюда поступает. Говорят, что в этом отношении вы вне всякой конкуренции...

—
Действительно, среди них немало известных уважаемых людей. Например, у нас на третьем курсе факультета государственного управления учится председатель Одесской областной государственной администрации Сердюк Николай Дмитриевич (в феврале 2008 года он получит диплом магистра). На втором курсе этого же факультета проходит подготовку министр экономики АРК Верба Светлана Иосифовна. В уходящем году в институт посту пил и заместитель министра по делам молодежи, семьи и гендерной политики АРК — начальник управления молодежной политики и гендерного равенства Черняк Алексей Юрьевич. Два года назад у нас получил диплом заместитель председателя—руководитель аппарата Одесской областной госадминистрации Сокиран Василий Анатольевич. Первым успешно закончил докторантуру института нынешний эксперт Высшей аттестационной комиссии Украины Шаптала Александр Сергеевич, профессор, доктор наук государственного управления.

Среди наших выпускников— председатель Беляевского районного совета Семенов А.Ф., коммерческий директор строительной фирмы «Монолит» Бендяк И. Л., генеральный директор фирмы «Марко Лтд» Коваль В. И., генеральный директор консалтинговой фирмы «Контек» Данилишин А.Н., руководитель программы телекомпании «Интер» Серков А.В., начальник центра повышения квалификации Одесской государственной музыкальной академии Чумаченко О. В. и многие другие. А вообще этот почетный для нас список можно продолжить.
— Чем еще, на ваш взгляд, особенно примечательна учеба в ОРИГУ с практической точки зрения?

—Если брать госслужащих, то для них предусмотрена стажировка в органах государственной власти и местного самоуправления. Причем речь идет не только об областях и районах. Наши слушатели и студенты получают возможность пройти стажировку в Секретариате Кабинета Министров Украины, а также в министерствах культуры и туризма, регионального развития и строительства, экономики, труда и социальной политики, аграрной политики и в Антимонопольном комитете Украины. Такой возможности больше не имеет ни один другой вуз Южного региона. Мало того, в этом году одна ив наших слушательниц, Калина Наталья, |проходя стажировку в Секретариате Кабинета Министров Украины, получила предложение принять участие в конкурсе на замещение вакантной должности, который  с честью выдержала. Сейчас она переведена на заочную форму обучения и работает в Киеве. И этот случай — не исключение.
Плюс западный опыт
—
Статус института требует от вас, как говорится, быть ближе к Европе. За счет чего эта достигается?

—
Этому способствует наше активное сотрудничество с международными организациями-партнерами и вузами. Его цель— постоянное совершенствования программ подготовки и переподготовки высококвалифицированных специалистов в области государственного управления и менеджмента. Причем мы принимаем участие в проектах и программах, как по линии Национальной академии, так и сами инициируем их. Речь идет об участии ОРИГУ в реализации проекта TEMPUS «Тренинговые программы для подготовки государственных служащих Украины по вопросам европейской интеграции»; проекта правительства Великобритании «Специализированная программа по вопросам европейской интеграции для повышения квалификации госслужащих Украины». Среди инициированных нами проектов можно назвать Проект UCAN «Здравоохранение в регионах: власть и общество. Исследование политики в области здравоохранения» (совместно с Ассоциацией «Общественный совет по вопросам здравоохранения»), изучение опыта Великобритании в области права в рамках программы «Британские правительственные стипендии «Чивнинг». Подписан Договор между ОРИГУ и Международным Банком реконструкции и развитая о создании региональной депозитарной библиотеки Мирового банка на базе библиотеки ОРИГУ. Достигнута договоренность о расширении сотрудничества и создания в ОРИГУ Южноукраинского центра инновационных знаний и технологий Мирового банка. Институт сотрудничал с Министерством экономики Украины, Министерством международного развития Великобритании (DFID) и Канадским агентством международного развития (CIDA) в рамках проекта «Региональное управления и развитие». Представители Кировоградской, Николаевской, Одесской, Херсонской облгосадминистраций и соответствующих управлений Министерства экономики Автономной Республики Крым и Севастопольской горгосадминистрации прошли обучение по подготовке инфраструктурных инвестиционных проектов в соответствии с европейскими стандартами. В результате работы проектное предложение, которое представила на рассмотрение команда разработчиков Херсонской области, получило финансирование от Министерства экономики Украины, а проектные предложения от АРК, Одесской и Херсонской областей были отмечены как приоритетные для получения финансирования на 2008-2011 годы в рамках среднесрочной государственной социально-экономической программы. Обменная программа стажировки слушателей ОРИГУ и Бялистокская школа государственного управления им. Станислава Сташика (Польша); проект обменных визитов представителей ОРИГУ и Академии управления при Президенте Республики Беларусь и другие. В рамках Программы привлечения экспертов высококвалифицированный немецкий специалист из г. Франкфурт-на-Майне доктор Кристин Веземанн будет работать в ОРИГУ на протяжении 2 лет, начиная с марта 2008 г. В рамках соответствующих соглашений укрепляется сотрудничество института с учебными заведениями Франции с целью адаптации в институте французского опыта подготовки и повышения квалификации государственных служащих. Был подписан Договор о сотрудничестве между ОРИГУ и Региональным институтом управления г. Нант, на основе которого реализуются практические шаги по организации и проведению программ стажировок для украинских слушателей во Франции, проведение обменных визитов экспертов и практиков, проведение тренингов, в том числе в формате видеоконференций, для украинских должностных лиц (руководителей областных государственных администраций, областных и городских советов), проведение совместных коммуникативных мероприятий с целью обмена наилучшим опытом в области профессиональной подготовки государственных служащих и должностных лиц органов местного самоуправления в Украине и Франции. В этом году, сборник ОРИГУ «Актуальные проблемы государственного управления» был включен в реестр Международной системы стандартизации номеров периодических изданий (ISSN) — ISSN 1993-8330. Таким образом, решается задача перехода на западные стандарты, позволяющие предоставлять населению качественные услуги, как можно скорее интегрироваться в общеевропейское административное пространство.
—
Но столь активная международная работа невозможна без хорошего знания иностранного языка...

—
С 27.11.2007 г. в ОРИГУ внедрена программа для научно-педагогических работников, госслужащих, аспирантов и докторантов Института по изучению французского языка при поддержке Посольства Франции в Украине и Французского центра в Одессе. Занятия проводятся высококвалифицированным преподавателем П. Белоус, которая прошла специальную подготовку в рамках программы Европейской комиссии (г. Вена, Австрия) — речь идет о преподавании французского языка для дипломатов.  Курс для начинающих

составляет у нас 100 учебных часов. Успешно освоившие программу лица получат международные сертификаты. В 2007 году компьютерный класс Центра дистанционного обучения ОРИГУ прошел международную сертификацию Службы образовательного тестирования (ЕТS). Ему присвоен международный
код STN12854А и статус СТАS — Сертифицированного центра по администрированию тестирования ЕТS. Это даст возможность ежемесячно проводить тестирование оn-1ine знаний по английскому языку с выдачей сертификатов международного образца (ТОЕFL).
Особая роль базы
—
Решать такие ответственные задачи возможно только при наличии современной учебно-материальной базы. Что делается институтом в этом направлении?

—
Этот вопрос постоянно в поле нашего зрения. Приоритетным направлением работы института на протяжении 2007 года было дальнейшее внедрение современных информационно-коммуникационных технологий в практическую деятельность структурных подразделений. Речь идет, прежде всего, об обновлении парка компьютерной техники (закуплен 21 современный компьютер). Активизировано управление контентом сайта института, постоянно совершенствуется система дистанционного обучения с целью внедрения его технологий в учебный процесс как по линии подготовки магистров государственного управления, так и повышения квалификации госслужащих. Мы намерены создать корпоративную сеть спутникового телевидения и учебную кабельную видеолинию для их активного использования в учебном процессе. На повестке дня стоит вопрос студийного комплекса для подготовки полноценных мультимедийных научно-методических программ.

На данный момент уже внедрено цифровое озвучивание помещений института (для трансляции тематических аудиопрограмм, конкурсов и просто поздравлений). С этой целью до юнца года будет закуплено 300 лицензионных СD-дисков различного содержания, в том числе с записями классической музыки, фольклора и современной поп-музыки. Ввели у себя цифровое управление освещением актового зала. На сайте ОРИГУ создан форум по вопросам подготовки и повышения квалификации государственных служащих. Для упорядочения процесса движения документов в вузе внедрена система электронного документооборота «Дело». Все это поможет не только повысить качество учебного процесса, но и параллельно с этим провести реорганизацию действующей структуры вуза, повысив роль деканатов и кафедр.
Взаимный обмен
—
Результаты работы коллектива ОРИГУ весомы. Что вы сейчас считаете для себя главным?

—
Верно, говорят: если не движешься вперед, то течение времени сразу отбрасывает тебя далеко назад. Особенно если речь идет о сегодняшнем судьбоносном для страны времени ее становления в качестве европейского, демократического государства. Перед коллективом института стоят важные задачи:

•
внедрение системы управления качеством в соответствии с международным стандартом  ISO 9001:2000 в работу института, которая позволит улучшить качество учебного процесса и предоставление образовательных услуг;

•
практическая направленность обучения в соответствии с требованиями настоящего и задачами, которые предстанут завтра перед органами исполнительной власти и органами местного самоуправления;

•
модернизация системы профессионального обучения государственных служащих в условиях таких процессов, как глобализация, евроинтеграция, Болонский процесс, которая предполагает свободное владение одним из европейских языков.
Прозрачно и объективно
—
Каков спрос на получение образования в институте?

—
Порядок приема на обучение госслужащих в органах местного самоуправления непростой, он предполагает значительное количество ограничений по возрасту, категории занимаемой должности, резервом на должность соответствующей категории, стажем, что, в свою очередь, ограничивает возможность поступления работников органов власти.
В связи с этим конкурс на разные формы обучения на факультете государственного управления колеблется от 1,7 до 3 человек на место. Мы намерены как можно больше расширять свою аудиторию. С этой целью постоянно совершенствуется организация заочно-дистанционной формы обучения. Для обеспечения объективности и прозрачности результатов внедрена система компьютерного тестирования вступительных и текущих экзаменов. Что же касается изучения иностранных языков, то повысить эффективность этого процесса также позволит внедрение компьютерных технологий, технических средств обучения, линии Интернета, а также прямого теле - и радиоэфира. Организация коммуникативных мероприятий будет осуществляться с привлечением иностранных слушателей, студентов и ведущих специалистов. Это должно принести немалую пользу.
 Валерий ФЕДОТОВ
 Адрес Одесского регионального института госуправления Национальной академии государственного управления при Президент Украины (ОРИГУ): 65009, г. Одесса, ул. Генуэзская, 22. Тел: (0482) 63-92-49 (общий отдел); (0482) 63-86-55 (приемная комиссия); (0482) 63-97-05(приемная директора института).
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