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 ЗДЕСЬ УЧАТ БУДУЩИХ МИНИСТРОВ И УСПЕШНЫХ ФИНАНСИСТОВ
КРЫЛЬЯ ДЛЯ ВЗЛЕТА
Вместе с дипломами получают выпускники Одесского регионального института госуправления Национальной академии государственного управления при Президенте Украины (ОРИГУ)
ОБ ЭТОМ вузе у нас знают мало. А отсюда - заблуждения и слухи. Кое-кто считает, что главная функция ОРИГУ — обеспечивать карьерный рост чиновников. Это серьезное заблуждение.

Все обстоит наоборот: возможности вуза позволяют считать его уникальным высшим учебным заведением, охватывающим главные области человеческой деятельности и буквально дающим выпускникам крылья. Получаемое здесь образование способно удовлетворить самые взыскательные амбиции человека, кем бы он ни хотел стать: министром или удачливым бизнесменом.

В этом убеждают факты.

ПУТЬ В ЕВРОПУ
В ЖИЗНИ института недавно открылась новая страница: на должность директора назначен кандидат экономических наук Николай Ижа. Суть ожидаемых изменений вызвана тем, что Николай Михайлович — опытный практик государственной службы и до последнего времени возглавлял отдел кадровой работы аппарата Одесской областной госадминистрации. Занимая этот пост, нынешний директор не только активно участвовал в отборе, кандидатов па учебу и ОРИГУ (которая, кстати, проводится на конкурсной основе), но и пристально наблюдал, что реально дают и как используются полученные в институте знания и навыки.

- Конечно, наши выпускники по окончании вуза получают диплом магистра государственного управления, что уже само по себе служит основанием для их дальнейшего кадрового роста. За время учебы они расширяют кругозор, приобретают новые знания и профессиональные навыки. Но одного этого сегодня уже мало. Президент Украины Виктор Ющенко требует, чтобы Национальная академия госуправления (ОРИГУ, будучи юридически самостоятельным лицом, входит в структуру академии) стала общенациональным центром модернизации профессионального обучения и образования. А значит, надо максимально приблизить обучение к практике.

Слова директора вызваны тем, что руководство Госслужбы Украины предпринимает шаги для ускорения интеграции в Европу. Все понимают, что перестройка работы чиновников па современный лад — важнейшее условие модернизации всей системы управления страной. В качестве ориентира выбрана Франция, имеющая эффективно действующую государственную службу, с которой руководство Госслужбы Украины подписало меморандум о сотрудничестве. Это требует от дирекции ОРИГУ новых конкретных шагов.

— Участвовать в работе по интеграции Украины в Европу, налаживать отношения с зарубежными коллегами придется и выпускникам нашего вуза: госслужащим, представителям местного самоуправления, финансистам, — подчеркивает Николай Михайлович. — И здесь масса вопросов, которые следует оперативно решить. Взять, например, знание иностранного языка. В странах Западной Европы это обязательное условие деятельности чиновников. В стенах нашего института на этот предмет отводится 450 часов учебного времени. Вроде бы достаточно, но если учеба сведена только к сдаче зачетов, то толку будет мало. А поэтому мы планируем активизировать работу и, в частности, использовать опыт наших харьковских коллег. В Харьковском региональном институте, например, французский язык преподают французы. Французский язык здесь изучает каждый четвертый слушатель и студент, а 300 человек даже побывали на стажировке за границей. Причем знание языка было главным условием для поездки. Подобный стимул планируем использовать и у себя. У нас давно уже не было защит магистерских и дипломных работ на иностранном языке. Считайте, что это временное явление.
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ НА ДЕЛЕ
- МОДЕРНИЗАЦИЯ образования предполагает и повышение ответственности госслужащего за результаты своего труда, — продолжает Николай Михайлович. – По настоящему успешной может быть только власть, улучшающая жизнь людей. Современный управленец должен помнить, что его нанимает государство для оказания услуг населению, его труд оплачивается из бюджетного кармана, а поэтому он должен быть высокоэффективным и результативным. Это относится и к вопросу учебы.

Подготовка каждого слушателя дневной формы обучения обходится в 15 тысяч гривень. 470 тысяч гривень ежегодно выделяется из бюджета Одесской области в соответствии с Программой подготовки, переподготовки и повышения квалификации госслужащих, должностных лиц органов местного самоуправления Одесской области на 2004-2008 годы. Руководство института не только благодарно депутатам за финансовую помощь. Оно делает все возможное, чтобы затраченные средства приносили максимальную отдачу.

Если говорить о приближении учебы к практике, то начало этому уже положено. Главная особенность подготовки ОРИГУ состоит в том, что в качестве практической базы используется опыт жизни Одесского региона, который примечателен тем, что включает мощный морехозяйственный комплекс, имеет приграничные особенности, военные формирования и важнейшие транспортные коммуникации. Не случайно важность решаемых здесь проблем    часто имеет общегосударственное значение. Это позволяет слушателям и студентам перенимать ценный опыт, чтобы потом использовать его у себя.
ЧЕРЕЗ ДИСКУССИИ К ИСТИНЕ
В ПРОЦЕССЕ учебы слушатели и студенты получают полный спектр знаний, позволяющий рассмотреть все грани сложнейших общественно-политических процессов. Если речь идет, скажем, об экономической политике, то они под руководством опытного преподавателя усваивают порядок управления экономикой целого региона, включая бюджетный процесс, и особенно — вопросы формирования местного бюджета. В этой системе есть что-то общее с военной академией, где командиров батальонов учат понимать ситуацию и принимать решения на генеральском уровне.

Подобная учеба ценна еще и потому, что ведется при активном участии руководителей Одесской областной государственной администрации и Одесского областного совета (включая губернатора и председателя облсовета), мэров городов Одесщины, которые выступают с лекциями, проводят «круглые столы» и практические занятия. Слушатели выезжают в Котовск, Беляевскую, Овидиопольскую, Коминтерновскую и другие районные администрации Одесской области, чтобы на месте разобраться в интересующих их вопросах. Перед поездками проводится мониторинг, после чего в состав группы включают специалистов, способных грамотно осветить тот или иной волнующий вопрос. Чтобы занятия получились более наглядными, преподаватели берут с собой и мультимедийные проекторы, и раздаточный материал.

Такие выездные семинары побуждают слушателей к вдумчивому анализу и поиску неиспользованных возможностей в своей работе. Совместные обсуждения проблем имеют и другие последствия. Например, в этом году выпускник института Валерий Крыжан защитил магистерскую работу, посвященную профессиональной подготовке госслужащих. Детальное рассмотрение этого актуального вопроса позволило ему обобщить главные требования к современному руководителю, а после окончания вуза использовать в работе на должности начальника  отдела  госадминистрации, Ананьевского района.
ТРУДОУСТРАИВАЮТ ВСЕХ

КОНКУРС на поступление в этот вуз обычно серьезный. Это закономерно, потому что обучение имеет серьезные плюсы. Во-первых, поступающим на дневную форму обучения лицам сохраняется их средняя зарплата по прежнему месту работы. Во-вторых, после окончания вуза выпускники в обязательном порядке трудоустраиваются: это предусмотрено постановлением Кабинета Министров Украины от 14 апреля 2004г. (№ 468). Перед зачислением абитуриента между институтом и направляющей его на учебу организацией заключается договор, в котором указано место работы будущего магистра госуправления. При этом должна быть предусмотрена и возможность карьерного роста, что вполне понятно: право учиться за государственный счет имеют в первую очередь перспективные работники. — Мы добиваемся, чтобы сбоев не было, — говорит Николай Михайлович. — Уже сейчас направили письма в организации, приславшие людей на учебу. Напомнили руководителям, что сейчас формируется кадровый резерв на 2007 год. Бывает и так, что во время стажировки в вышестоящей организации (например, в министерстве) слушатель производит хорошее впечатление и его после выпуска приглашают туда.

Кстати, 10% поступающих в вуз граждан не являются госслужащими. Они поступают в институт по рекомендации органов исполнительной власти и местного самоуправления региона.

— Круг таких лиц вскоре будет расширен, — говорит директор института. - По имеющейся у нас информации, планируются изменения к правилам приема с тем, чтобы у нас могли учиться все, кто чувствует интерес к государственной службе и мечтает о карьере чиновника. И не только они. 
«ИЗЮМИНКА» ВУЗА
НЕ УДИВЛЯЙТЕСЬ, но вот уже несколько лет выпускники института трудоустраиваются не только в госучреждения. За последние годы они появились в банке «Порто-франко», Первом Международном украинском банке и других не менее известных коммерческих структурах.  Это объясняется просто. Дело в том, что Одесский региональный институт госуправления (един ственный среди вузов Юга Украины!) получил право подготовки специалистов для работы на фондовом рынке (рынке ценных бумаг). Добиваясь этого почетного права, институт доказал, что работающие здесь специалисты хорошо разбираются в складывающейся ситуации. Ведь рынок ценных бумаг – очень перспективное направление в развитии государства.
Обучение специалистов – менеджеров (по специализации «Экономическая безопасность и предпринимательская деятельность») ведется в вузе на контрактной основе.

Помимо банков выпускники института распределяются и в Антимонопольный комитет, Фонд государственного имущества Украины, инвестиционные компании  и негосударственные пенсионные фонды, у которых с институтом заключены договоры. Трудоустройство обеспечивается так. На IV курсе  лучшие студенты направляются на практику, где к ним присматриваются представители предприятий коммерческих структур. Ребята. выполняют курсовые и дипломные работы уже по заказу конкретных учреждений, после чего их обычно приглашают туда на работу.

О том, что новое дело у вуза поставлено отлично, свидетельствуют достижения выпускников. Например, в 2005 году один из них стал победителем специального конкурса: его работа, кстати, была посвящена эффективности системы государственных облигаций. Сегодня победитель возглавляет отдел корпоративных облигаций одного из ведущих банков Юга  Украины.

Две выпускницы вуза, работающие в Первом негосударственном пенсионном фонде, заняли первое место по результатам тестирования, проходившего в управлении финансовыми активами Госкомитета Украины по ценным бумагам. Всего в конкурсе принимали участие 38 человек, но лучшими были признаны одесситки.

О ведущей роли института в подготовке специалистов фондового рынка говорит и то, что специалистами ОРИГУ подготовлен первый учебник, по которому теперь учат будущих финансистов в других вузах страны.
МНОГО ИЗВЕСТНЫХ ЛЮДЕЙ
ЕСТЬ еще одно важное отличие ОРИГУ от других региональных институтов Национальной академии государственного управления. Здесь имеются две специализации: в сфере здравоохранения и культуры. На первую чаще всего поступают главные врачи и заведующие отделениями медучреждений, которые планируются для выдвижения на более высокие административные должности. Что же касается представителей культуры, то их, конечно, учат не ставить спектакли, а умению организовать работу по-современному.

О важности учебы говорит и такой факт: среди слушателей института имеется немало известных людей. Это, например, кандидат медицинских наук, заслуженный работник здравоохранения Украины, начальник управления  здравоохранения и медицины катастроф Одесской областной государственной администрации Василий Лапай.  Среди будущих магистров  госуправления по специализации «Культура» 3 заслуженных артиста Украины.

Среди выпускников Одесского регионального института есть даже выпускники Академии Вооруженных Сил Украины. В их числе — руководитель одного из управлений Совета национальной безопасности и обороны страны, командующий Южным направлением Воздушных Сил Украины Сергей Химченко. Выпускником ОРИГУ является и министр здравоохранения Автономной Республики Крым Сергей Донич.

В числе слушателей заочного отделения есть также заместитель губернатора Одесской области Николай Сердюк. Будучи чрезвычайно занятым человеком, он все-таки находит возможность для учебы.
СОВСЕМ КАК ЗА ГРАНИЦЕЙ
ЭТОТ институт недаром считается одним из лидеров региона. Так, в то время, как в стране пока только обсуждается порядок перехода на Болонскую систему образования, ОРИГУ уже второй год работает по ее требованиям. Кроме этого, здесь внедрена и новая для многих из нас заочно-дистанционная форма обучения. Это когда общение студента с преподавателем осуществляется с помощью электронной почты через Интернет. Несмотря на «дистанционность», поблажки исключаются. Студент ежедневно получает задания, участвует в семинарских занятиях, сдает зачеты и экзамены. Чтобы внедрить у себя эту систему, преподавателями ОРИГУ пришлось разработать специальные программы.

Подобная система давно уже действует за рубежом. Она предполагает наличие добротной учебной базы, и ОРИГУ отвечает этому требованию. Институт имеет 162 подключенных к Интернету компьютера, которые позволяют преподавателям качественно обучать студентов, число которых в результате возросло. Но их все равно еще гораздо меньше, чем желающих поступить сюда.

Для этого пока есть объективные причины. Сегодня чтобы претендовать на поступление в ОРИГУ на очную форму обучения, надо иметь за плечами не менее трех лет пребывания на государственной службе и соответствующую категорию. Есть и определенные возрастные ограничения, но они видимо будут сокращены. Готовится законопроект, по которому, например, на факультет управления общественным развитием можно будет поступать до 50 лет, а на публичное администрирование — до 47 лет.

Расширяется и категория должностей, с которых можно будет поступать в этот поистине уникальный вуз, который можно назвать настоящей жемчужиной Одессы.
СО ВСЕМИ УДОБСТВАМИ
ЛИДЕРОМ среди вузов региона институт делают и условия обучения: абсолютно    все слушатели и студенты ОРИГУ обеспечиваются общежитием. Сам институт расположен в райском уголке Одессы — Аркадии, где можно получить полное представление о красоте и прелестях черноморского города в полном смысле этого слова без отрыва от учебы.

Библиотеку ОРИГУ ежегодно посещают более двух тысяч абонентов, которым выдается свыше 60 тысяч единиц хранения. Параллельно с этими возможностями зала электронных носителей информации пользуется более 8 тысяч человек. В их распоряжении – современный банк электронных версий статей, учебников и других пособий по самой различной тематике (список которых постоянно пополняется), а также доступ к необъяснимым ресурсам Интернета. Все это делает учебу в ОРИГУ не только полезным, но и увлекательным делом. Способным полностью раскрыть потенциал, повысить самооценку и круто изменить судьбу каждого поступившего в институт человека.

В ОРИГУ работают кафедры:

-
государственного управления и местного самоуправления; -экономической и финансовой политики;

-
философских и социально-политических наук;

-
права и законодательного процесса;

-
украинского и иностранных языков;

-
европейской интеграции;

-
информационных технологий и систем управления;

-
менеджмента;

-
управления проектами;

-
управления в сфере здравоохранения и валеологии. 
Из 104 преподавателей вуза 80 - профессора и доценты.
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