Ніколаєв Є. «Ювілей - Вулкан енергії» : [привітання із днем народження проф. каф. філос. і соц.-політ. наук ОРІДУ НАДУ при Президентові України Гансової Е.А.] // Одеські вісті. 2009. 3 листоп.

Ювілей - Вулкан енергії
Учора друзі й колеги вітали із днем народження професора кафедри філософських і соціально-політичних наук Одеського регіонального інституту державного управління, доктора філософських наук Емму Августівну Гансову. В очах цієї жінки горить такий молодий вогонь запалу та бадьорості, що просто не хочеться промовляти занадто урочистих слів. Провідний вчений-соціолог, чудовий лектор, науковий керівник майбутніх кандидатів та докторів наук Емма Августівна насамперед чарівна жінка, дотепна співрозмовниця та вірний товариш. Послухаємо колег і учнів ювіляра.
Микола Іжа, директор Одеського регіонального інституту державного управління:
– Чудовий вчений та педагог, Емма Августівна Гансова, як ніхто інший, вміє пов'язати соціологію із проблемами сьогоднішнього дня. Її лекції завжди актуальні, сучасні та дуже цікаві. Зараз ми розробляємо ідею створення інформаційно-аналітичного центру для вивчення ефективності роботи публічної влади. Впевнений, що такий фахівець, як Е.А. Гансова, могла б сказати своє вагоме слово вченого-практика і, тим самим, внести вклад у роботу такого центру. Я радий, що Емма Августівна часто репрезентує наш інститут на різних наукових заходах. Здоров'я їй та довгих років життя!

Олексій Якубовський, професор, завідувач кафедри філософських та соціально-політичних наук ОРІДУ:
– Ювілей Емми Августівни – велика та радісна подія, яку ми відзначаємо усією кафедрою. Повірте, це не красивий уклін ювілярові, це щирі, сказані від усієї душі, слова. Впевнений, до моїх слів приєднаються багато вчених та громадських діячів. Я був свідком того, з яким непідробним інтересом слухали Емму Августівну на різних конференціях, семінарах, симпозіумах. Сьогодні Е.А. Гансову, яка має високий авторитет у науковому середовищі, справедливо називають метром соціології. Вона була серед тих деяких, хто стояв біля джерел освоєння нової спеціальності у місті Одесі. Емма Августівна разом із Іриною Марківною Поповою та Неллі Олександрівною Побєдою прочитала перші лекції майбутнім професійним соціологам. А скількох фахівців цієї галузі вона підготувала, працюючи у вузах міста!

Хочу відзначити, що коло наукових інтересів Емми Августівни не обмежується філософією та соціологією. Сьогодні наш ювіляр провадить дослідження у сфері соціальної та гуманітарної політики, тісно співпрацює із органами державної влади. Про які високі матерії не розмірковувала б Е.А. Гансова, вона завжди підкріплює теорію практичним аналізом. Ця відповідальна, обов'язкова, чуйна та добра людина завжди в русі, у творчому пошуку. Щиро бажаю Еммі Августівні зберегти цей стан душі та пронести крізь довгі-довгі роки!

Людмила Кормич, професор, завідувачка кафедри соціальних теорій Одеської національної юридичної академії:
– Якби мене попросили розповісти про Емму Августівну Гансову двома фразами, я б відповіла так: "Порядна людина. Вулкан енергії". Адже вона викладає у декількох вищих навчальних закладах, читає лекції і в нашій академії. Хтось другий скаржиться на вік, самопочуття... А чудова людина Е.А. Гансова має дивовижну здатність відсунути усі проблеми вбік. Дивуюся тому, як вона, відгукуючись на прохання про допомогу, завжди знаходить хвилинку у своєму наднапруженому графіку, завжди готова поділитися цікавою ідеєю, причому абсолютно безкорисливо. Будучи професіоналом з великої літери – а Емма Августівна, запевняю вас, знає про соціологію усе! – вона при цьому наділена мудрістю уникати конфліктів у колективі. Про цю жінку можна говорити і писати багато доброго. І усі слова будуть щирими та абсолютно чесними"

Володимир Светлічний, доцент кафедри філософських та соціально-політичних наук ОРІДУ:
– Говорити про цю людину легко і, у той же час, складно. Для мене Емма Августівна, не дивуйтеся, – жива легенда! Мені пощастило багато років працювати разом з нею в Одеському державному університеті на кафедрі філософії. Такі захоплені своєю роботою люди потрібні саме зараз, коли вища школа України зазнає певних труднощів. Емма Августівна, на відміну від інших вчених, не розкисла, не зупинилася, не опустила руки. Її колосальний досвід викладача, яким вона із задоволенням ділиться, буде корисним для молодих викладачів. Їм, молодим, потрібно спілкуватися зі слухачами нашого інституту, а це люди особливі, досвідчені, керівники різних рангів. Незважаючи на життєві труднощі, Е.А. Гансова залишається зразком людини-оптиміста. Її енергія та бадьорість вражають і заряджають усіх нас. З днем народження!

Володимир Яценко, старший викладач кафедри філософських та соціально-політичних наук ОРІДУ:
– Ще за студентських часів поліпшив строгість та вимогливість Емми Августівни. Але ось що мене здивувало: на іспиті було помітно, як їй не хочеться ставити погані оцінки, як вона намагається не підказуючи, а спрямовуючи того, хто екзаменується, допомогти йому перебороти труднощі. Минули роки, і Емма Августівна стала моїм науковим керівником. І знову її строгість була в міру, не обмежувала мого творчого пошуку. Емма Августівна завжди приходить на допомогу, при цьому робить це дуже тактовно. Її прагнення підтримати колег настільки велике, що я навіть трохи переживаю за неї. Допомагати тим, хто тебе оточує, знаєте, не легка ноша, при цьому Емма Августівна не просить допомоги в інших, намагається обходитися самотужки. Люба Еммо Августівно! Велике спасибі Вам і за отримані знання, і за життєвий досвід, і за позитивне ставлення до світу.

Іван Нєнов, доцент кафедри філософських та соціально-політичних наук ОРІДУ:
– Якось заходжу до аудиторії, а мої слухачі посміхаються та весело перемовляються. Виявляється, тільки що в них була лекція Емми Августівни. Як завжди, блискуче виклавши матеріал, вона закінчила заняття... дотепним анекдотом на злобу дня! Величезне задоволення працювати на одній кафедрі із людиною, яка володіє дуже тонким почуттям гумору. Якось, коли я запропонував її підвезти по дорозі на роботу, вона із серйозним виглядом відповіла: "А Ви знаєте, що я фатальна жінка? Зі мною небезпечно зв'язуватися!" Познайомилися ми на захисті моєї кандидатської дисертації. Слухаючи виступ Е.А. Гансової, я не здогадувався, що справжній вчений може бути такою іскрометною та світлою людиною. Її пропозиції та побажання допомогли мені в роботі над докторською. Дай Боже їй здоров'я та довгих років життя!

Ні відняти, ні додати. З ювілеєм Вас, Еммо Августівно!
Євген НІКОЛАЄВ, «Одеські вісті»
