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Державний службовець працює для людей

На майданчику між першим і другим поверхом будинку Одеського регіонального інституту державного управління висить плазмовий телеекран. Він доносить до педагогів, слухачів і студентів ОРІДУ новини вузу, привітання іменинникам, корисну навчальну інформацію. Цей екран символізує крок вперед, зроблений інститутом за останні роки. Саме так вважає директор ОРІДУ кандидат економічних наук Микола ІЖА.

– Миколо Михайловичу, закінчується навчальний рік, що видався непростим для вітчизняної системи підготовки кадрів. Вашому інституту вдалося утримати планку?

– Ми багато попрацювали для зміцнення позицій нашого вузу. Насамперед, підтвердили найвищий – четвертий – рівень акредитації інституту. Введено три нові спеціальності, серед яких і «Магістр публічного адміністрування». Ще одна приємна новина: продовжена ліцензія нашого Центру підвищення кваліфікації кадрів. Запрацював культурний центр, створені дві команди КВК. 
Одним із найважливіших досягнень вважаю той факт, що ми в епоху кризи не втратили жодного з наших викладачів! Більше того, будемо залучати докторів наук у сфері права, соціології і політології. Відповідно до оцінки Ради ректорів Одеського регіону, ми вже два роки поспіль утримуємо провідні позиції серед гуманітарних вузів Одещини, причому з багатьох позицій. Активно розвиваємо нову для нас форму заочно-дистанційного навчання. Не сумніваюся, що в майбутньому вона замінить класичну заочну форму, тому що використовує новітні інформаційні технології. Термін навчання – ті ж 30 місяців, при цьому слухач опановує знання в новому технічному режимі

– Кажуть, що будь-який інститут випускниками славиться.

– Наші випускники назавжди залишаються членами дружної родини Одеського регіонального інституту держуправління. А родина ця велика: ми готуємо кадри для Автономної Республіки Крим, Вінницької, Миколаївської, Одеської, Херсонської областей і міста Севастополя. У 2009 році дипломи магістрів здобули 338 слухачів – до речі, з кожним роком цей показник зростає. Серед випускників – міністр економіки Автономної Республіки Крим Світлана Верба, яка вже дала рекомендації для вступу до нашого інституту кращим зі своїх співробітників. Пані Верба далі навчається у нас у ранзі аспіранта. 

Магістрами держуправління стали керівник апарату Одеської облдержадміністрації Сергій Белюк, начальник управління охорони здоров'я і медицини катастроф Василь Лапай, голови Біляївської і Тарутинської райдержадміністрацій Микола Андріяшенко і Іван Кюссе та багато інших. Але справа не лише в посадах. Упевнений, що наші випускники – і керівники адміністрацій, і сільські голови, і головні фахівці відділів – професійно перевершують своїх колег, які не навчалися в ОРІДУ. За увесь час роботи інституту ми підготували понад дві із половиною тисячі магістрів державного управління. 

– Вражаючі цифри! А які особливості прийому до інституту?

– На факультет держуправління приймаються особи, які мають повну вищу освіту, за рекомендацією і договорами-направленнями органів влади відповідно до правил, установлених Кабінетом Міністрів. Що стосується факультету менеджменту, то ми приймаємо абітурієнтів на базі повної середньої і вищої освіти, відповідно до вимог профільного Міністерства для вузів. Є певні новинки – наприклад, тим, хто збирається вступати на денну форму навчання, доведеться здати екзамен з іноземної мови у вигляді комп'ютерного тестування. До речі, вартість навчання в нашому інституті значно нижча, ніж в інших вузах. Більш докладну інформацію можна знайти на нашому сайті http://www.oridu.odessa.ua або дізнатися за телефоном 741-48-84.

– Для слухачів факультету держуправління створені гідні умови навчання. А майбутні менеджери нічим не обділені?

– У нас немає «улюблених» і «неулюблених». Матеріальна база в інституті єдина для слухачів і студентів – і навчальний корпус, і лабораторії, і комп'ютери. Більшість викладачів викладає на двох факультетах. «Інвестиційний менеджмент»  і «Економічна безпека» – дві спеціалізації для майбутніх менеджерів. З метою оптимізації навчання ми залучаємо викладачів з інших навчальних закладів. Система супутникового телебачення допомагає у вивченні іноземної мови. До речі, залучаємо носіїв англійської, французької, німецької, які безкоштовно допомагають нашим студентам – майбутнім бізнесменам. Про популярність факультету менеджменту свідчить такий факт: торік кількість охочих вступити значно перевищила кількість місць.

– Дбайливий господар завжди чимось незадоволений. 

– Одеський регіональний інститут державного управління – вищий навчальний заклад при Президентові України, тому абсолютно все в нас повинно бути зразково-показовим! Вуз залежить від виділюваних з казни коштів, але ми самі теж заробляємо гроші, навчаючи частину слухачів і студентів на комерційній основі. У планах – завершення реконструкції гуртожитку, оновлення фасаду, створення автономної системи опалення. Дуже розраховуємо на допомогу нового ректора Національної академії держуправління при Президентові України Володимира Панасовича Приходька.
Хочу подякувати тим нашим випускникам, які в міру своїх сил допомагають ОРІДУ. Родзинка нашого вузу – тісний зв'язок з органами влади. У нас склалися відмінні стосунки з головою обласної ради Миколою Скориком і губернатором Миколою Сердюком, який закінчив інститут торік. 

– Яким Ви бачите державного службовця завтрашнього дня?

– Перше: державний службовець працює для людей. Друге: державний службовець навчається усе життя. І не потрібно виправдовувати власну інертність, прикриваючись кризою. Я переконаний, що більшість працівників держапарату повинна мати фахову освіту. «Майданний» принцип формування кадрів повинен відійти – і вже відходить! – у минуле. Критерій відбору на державну службу повинен бути такий: професіоналізм, порядність, патріотизм. 
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