ОДЕСЬКИЙ РЕГІОНАЛЬНИЙ ІНСТИТУТ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ
- це інноваційні освітні програми підготовки сучасних менеджерів інвестиційних проектів і державних програм.

Професійні викладачі, діючі практики навчать креативним управлінським технологіям, роботі в умовах обмежених ресурсів і мінливості на ринку, оптимізації витрат і мінімізації ризиків, мотивації проектної команди і багато чому іншому.

Тренінги, ділові ігри, майстер-класи, case-study, аналіз реальних прикладів, участь у діючих проектах, закордонні стажування, працевлаштування, міжнародна сертифікація (IPMA, PMP)

НАВЧАННЯ БАКАЛАВРІВ ЗДІЙСНЮЄТЬСЯ ЗА СПЕЦІАЛЬНІСТЮ 073 «МЕНЕДЖМЕНТ», 

змістовними блоками якого є 

економічні та правові дисципліни, 

а також соціальні технології

Продовжити навчання в магістратурі інституту можна за спеціальністю:
 073 «Менеджмент» за спеціалізаціями:
· Бізнес-адміністрування;

· Бізнес-аналітика та управління бізнес-проектами;

· Економічна безпека;

· Стратегічні комунікації;

· Управління проектами в туризмі, 
а також за спеціальністю 074 «Публічне управління та адміністрування».

Вступ для здобуття ступеню бакалавра за спеціальністю 073 «Менеджмент» за договором проводиться на базі повної загальної середньої освіти (атестату).

Конкурсний відбір проводиться за сумою балів з 3-х предметів, зазначених у сертифікаті ЗНО, та з урахуванням середнього балу атестату: 
	1. Українська мова та література, вага – 0,3

	2. Історія України, вага – 0,3

	3. Математика, вага – 0,25
або

Іноземна мова (англійська, німецька, французька), вага – 0,25
Мінімальний прохідний бал для кожного з предметів – 100. Вага середнього балу атестату – 0,1; вага додаткових балів за особливі успіхи – до 0,05


Вступники на денну форму навчання подають заяву на вступ тільки в електронній формі (окрім осіб, які мають право на участь у конкурсі за результатами іспитів або співбесіди, а також на вступ поза конкурсом).
Строки та вартість навчання (вступ 2017*):

	Форма навчання
	Термін навчання:
	Вартість семестру

(вступ -2017)

	Денна
	4 роки
	5 650 грн.

	Заочна
	5 років
	3 640 грн.


* Вартість навчання може бути відкоригована 
НАВЧАННЯ БАКАЛАВРІВ

Саме тут формується здатність до ведення бізнесу, психологія менеджера та гнучкий стиль управлінця. Навчання надає навички командної роботи, відточує майстерність розробки та реалізації проектів в різних галузях економіки та суспільного життя.

Навчання в Інституті орієнтоване на опанування новітніх технологій менеджменту, інформаційних та соціальних технологій; методів бізнес-аналізу, прогнозування ризиків та сценаріїв розвитку.

В програмі підготовки: моделювання та вирішення реальних управлінських ситуацій з використанням case-studу, майстер-класів, тренінгів, яке відбувається у сучасно обладнаних спеціалізованих аудиторіях, оснащених сучасною комп’ютерною та мультимедійною технікою.

За результатами обов'язкового стажування на підприємствах і організаціях Одеського регіону студенти набирають практичний досвід з наступним працевлаштуванням. Випускники працевлаштовані в концерні «Веста», ПрАТ «ВО «Cтальканат-Сілур», Регіональному Фонді підтримки підприємництва, ПРАТ «Одеська кіностудія», ТОВ «Ольвія Мерітайм», ТОВ «Форвард», ПАТ «Альбатрос», ПАО «Одескабель» тощо. 

Під час навчання студенти опановують одну з іноземних мов (англійську, німецьку, французьку). В Інституті працюють курси іноземних мов. В рамках «Мовного клубу» відбувається неформальне спілкування з іноземними стажерами та викладачами.
Іноземні стажування. Щорічно десятки слухачів та студентів щорічно беруть участь у науково-навчальних візитах, міжнародних конференціях, програмах навчання і стажуваннях у Франції, Німеччині, Польщі, Китаю та інших країнах. 
Студенти є учасниками програми «Науковий бізнес-туризм».

Інститут ГАРАНТУЄ ВИСОКУ ЯКІСТЬ ОСВІТИ завдяки:

–
унікальним освітнім програмам, які сформовані з урахуванням досвіду провідних іноземних ВНЗ-партнерів та відповідно до вимог ринку праці, потреб провідних підприємств та організацій Півдня України;

–
професійним викладачам - практикам, які є сертифікованими тренерами з управлінських дисциплін, авторами наукових розробок та координаторами іноземних програм, консультантами, керівниками успішно працюючих підприємств, бізнес-установ, органів влади; 

–
розвиненій навчальній та соціальній інфраструктурі, вдалому розташуванню в курортній зоні міста – Аркадії – інституту та гуртожитку готельного типу, їдальні, буфету – все це дозволяє не відволікатися на побутові питання.

ДОДАТКОВІ МОЖЛИВОСТІ:

Школа публічної майстерності: студенти навчатимуться спілкуванню зі ЗМІ, публічним виступам, веденню переговорів та ін.
Бізнес-інкубатор: студенти отримують досвід розробки та реалізації реальних соціальних проектів. 

Центр ГІС-технологій: студенти опановують технологію прийняття рішень за допомогою геоінформаційних систем. 

Тренінговий центр: сертифіковані міжнародні тренери проводять заняття з мотивації персоналу, лідерству в команді, управління часом, самопрезентації та ін. (див. на сайті). 

Міжнародний диплом: по закінченні навчання в магістратурі можлива сертифікація IPMA, PMP тощо, що забезпечує реальні можливості працевлаштування за кордоном. 

НЕ ТІЛЬКИ НАВЧАННЯ:

В інституті створені всі умови для успішного поєднання навчання з творчістю, спортом, участю в поїздках та екскурсіях.

У Центрі культури студенти реалізовують свої творчі та мистецькі здібності. Працюють вокальна та хореографічна студії, студія сценічної мови, а також організований танцювальний колектив «Студія-ФМ» та музичний репкор-гурт «Один на один».

Успішно функціонує низка студентських проектів: студентське радіо та телебачення, дві студентські газети, проводяться конкурси фото- та художніх робіт, конкурси Міс та Містер інститут, Дні факультетів, турніри «Що? Де? Коли?» та «Мафія», квест «Перша миля», тощо.
Безкоштовна освітня програма 

«ШКОЛА МАЙБУТНЬОГО МЕНЕДЖЕРА»
Інститут запрошує учнів 10-11 класів взяти участь у роботі «Школи майбутнього менеджера» для ознайомлення з основами менеджменту, формування ділового мислення та лідерських якостей.
Заняття кожної суботи з 10:00 до 11:30 

Програма розміщена на сайті інституту. Додаткова інформація за тел.: 048 705-97-70.

e-mail: oridu.kaf.mo@mail.ru
https://rn.facebook.com/oriduschkola

http://vk.com/young_manager_origu

ЗАПРОШУЄМО ВАС!

65009, м. Одеса, вул. Генуезька, 22 
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Вступай до ОРІДУ – зроби крок 
у завтрашній день!
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Прийом на навчання за спеціальністю 


073 «Менеджмент»











