Спеціалізація "Законотворча і нормативна діяльність"
Побудова демократичної і правової держави, що проголошується в Конституції України неможлива без відповідної правової бази, високого рівня правосвідомості, правових знань, правопорядку і законності. На досягнення цієї мети спрямована спеціалізація кафедри права і законотворчого процесу "законотворча і нормативна діяльність".

В контексті даної спеціалізації вивчаються дисципліни:

· Теорія держави і права

· Конституційне право

· Адміністративне право

· Законотворчий процес 
· Фінансове право 
· Цивільне право 
· Підприємницьке право 
· Трудове право 
· Право соціального забезпечення 
· Державне регулювання у сфері інтелектуальної власності (факультатив)
Вивчення наявних дисциплін дасть майбутнім службовцям в сфері публічної влади знання основ української державності, сприятиме формуванню державної свідомості і правової культури, надасть навичок користування державно-правовими категоріями в процесі професійної діяльності на державній службі, надасть вміння орієнтуватися в законодавстві і адекватно використовувати нормативний матеріал, володіти особливостями організаційно-правового механізму законотворчого і законодавчого процесів.
Навчальні дисципліни спеціалізації зорієнтовані на професійну підготовку кваліфікованих відповідальних кадрів для публічного управління, спроможних на високому теоретичному та практичному рівнях аналізувати проблеми української держави та виробляти шляхи їх подолання.
