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	Отчет 
о проведении первого этапа проекта

«Открытость в системе местного самоуправления Польши» в рамках программы Польская Помощь 2009
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В ходе реализации проекта «Открытость в системе местного самоуправления Польши» в рамках программы Польская Помощь 2009 Министерства Иностранных дел Республики Польша, Одесский региональный институт государственного управления Национальной академии государственного управления при Президенте Украины (ОРИГУ) совместно с Колледжем государственного управления им. Станислава Сташика в              г. Бялисток (WSAP) начали практическую работу по воплощению этапов обозначенного проекта.
Таким образом, в рамках подготовительного этапа были проведены следующие мероприятия:
июль 2009 года
- обсуждение этапов проекта, сроков проведения и перечня мероприятий в рамках проекта в E-mail режиме для оптимального формата реализации проекта. В ходе обсуждения было принято решение определить четыре основных этапа данного проекта: подготовительный этап (01.08 – 30.08.2009); проведение серии учебных визитов для слушателей ОРИГУ в Республике Польща в г. Бялисток (29.08 – 06.09 2009); подготовка и проведение однодневной открытой конференции на базе ОРИГУ с целью презентации докладов участников от ОРИГУ и WSAP по результатам поведенной практической работы, а также по вопросам опыта стран Европейского Союза и Украины в сфере местного самоуправления (23.10.2009); подготовка отчета о результативности проведенного проекта и возможностях распространения его практических наработок (24.10 – 30.11. 2009).
-  обсуждение и подписание совместного Договора между WSAP и ОРИГУ о совместном проведении проекта «Местное самоуправление в Польше» (Подписан 31.07.2009 года)
август 2009 года 
- определение целевой аудитории проекта из числа слушателей ОРИГУ - представителей органов местного самоуправления Южного региона Украины.

- проведение конкурса заявок на участие в проекте «Открытость в системе местного самоуправления Польши» среди слушателей ОРИГУ. Всего подано 18 заявок, в ходе рассмотрения которых, принимались во внимание успешность усвоения учебных дисциплин, участие в общественной жизни Института, активная жизненная позиция слушателей ОРИГУ, а также готовность принять участие в подготовке открытой конференции по результатам визита в Польшу в рамках проекта. 
- формирование группы из 14 слушателей, а также определение руководителя группы от ОРИГУ (всего 15 человек) на основании проведенного конкурса заявок (Протокол заседания конкурсной комиссии ОРИГУ). Заявки 14 отобранных слушателей и 1 руководителя группы на участие в проекте отобранных были высланы электронной почтой для окончательного согласования с представителями WSAP.

- подготовка группы  участников проекта от ОРИГУ к выездным учебным визитам в Польше – проведение консультативных встреч членов группы и координатора проекта от ОРИГУ по вопросам реализации целей и задач учебных выездных визитов; подготовка необходимого пакета документов членов группы для организации визы в Республику Польша; 
- 29.08-06.09.2009 – проведение серии учебных визитов для группы слушателей ОРИГУ – представителей местного самоуправления Юга Украины в Республике Польща в г. Бялисток и Бялистокском регионе с целью ознакомления и изучения системы местного самоуправления Польши, механизмов, способствующих открытости и прозрачности принятий решений на местном уровне.
- подготовка и представление информации об этапах проведения совместного проекта WSAP и ОРИГУ «Открытость в системе местного самоуправления Польши» на веб-сайте Института (www.oridu.odessa.ua) с целью широкомасштабного высветления мероприятий и результатов проекта заинтересованной общественности.










