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Отчет

о проведении третьего этапа проекта

«Открытость в системе местного самоуправления Польши» в рамках программы Польская Помощь 2009
В ходе реализации третьего этапа проекта «Открытость в системе местного самоуправления Польши» в рамках программы Польская Помощь 2009 Министерства Иностранных Дел Республики Польша в Одесском региональном институте государственного управления Национальной академии государственного управления при Президенте Украины 23 октября 2009 года была организована и проведена открытая конференция «Прозрачность местного самоуправления в разных странах Европы». Данное мероприятие стало вторым практическим шагом проекта после проведения программы стажировки, которая была организована в начале сентября этого года.
Октябрь 2009 года

После согласования организационных и финансовых вопросов с польскими представителями проекта WSAP началась тщательная подготовка к проведению открытой конференции «Прозрачность местного самоуправления в разных странах Европы» на базе ОРИГУ НАГУ при Президенте Украины. 
Было принято решение определить:

-  целевую аудиторию мероприятия: слушатели 1 и 2 курса факультета государственного управления, аспиранты ОРИГУ, а также все желающие (всего около 100 человек);

- представителей профессорско-преподавательского состава ОРИГУ – высококлассных специалистов кафедры государственного управления и местного самоуправления, имеющих опыт практической и научно-исследовательской работы в сфере местного самоуправления;

-      аудиторию соответствующего формата (315);
-      формат папки конференции для участников открытой конференции (100 шт.);
-      вопросы относительно питания и кофе-брейка для участников мероприятия.
-    организацию переводческих услуг (польско-украинский и украинско-польский устный перевод) для  оптимальной работы конференции.

-  другие вопросы, касающиеся пребывания представителей польской стороны в ОРИГУ.

Для реализации вышеуказанных направлений работы, координатор проекта от ОРИГУ М. Пашкова интенсифицировала работу с соответствующими организациями, а также структурными подразделениями Института с целью подготовки и проведения данной конференции.    
Таким образом, 22-24 октября 2009 группа польских представителей проекта «Открытость в системе местного самоуправления Польши» посетила ОРИГУ НАГУ при Президенте Украины с целью принять участие во втором практическом компоненте проекта – проведении открытой конференции «Прозрачность местного самоуправления в разных странах Европы». 

Представители польской стороны: 
Координатор проекта от WSAP, эксперт по вопросам сотрудничества со странами Центральной и Восточной Европы Центра Европейских Фондов и Международных отношений WSAP А. Вавженюк;
Представитель проекта, заместитель директора Подляшского Центра Фонда Развития Местной Демократии М. Семенюк;

Докладчики: заведующий кафедрой местного самоуправления WSAP, д-р              П. Ситневский, преподаватель кафедры теории государства и наук государственного управления П. Бялас.
В ходе визита в ОРИГУ представители польской стороны имели возможность встретиться с первым заместителем директора Института, профессором А.Г.Ахламовым по вопросам возможного дальнейшего сотрудничества, а также посетить культурные и исторические памятники города Одессы.

23 октября 2009 года – день проведения открытой конференции «Прозрачность местного самоуправления в разных странах Европы».

С 8.30 по 09.00 была проведена регистрация участников мероприятия – слушателей 1 и 2 курса факультета государственного управления, а также аспирантов ОРИГУ                (в соответствии со списком регистрации - 102 участника).

 В 09.00 конференция начала свою работу.  
С приветственным словом выступил первый заместитель директора ОРИГУ, проф. А.Г. Ахламов и представил участникам мероприятия от ОРИГУ присутствующих польских гостей. Также, коротко о самом проекте, его миссии и задачах, рассказала эксперт по вопросам сотрудничества со странами Центральной и Восточной Европы Центра Европейских Фондов и Международных отношений WSAP А. Вавженюк. 
Координатор проекта от ОРИГУ М. Пашкова добавила несколько слов о проекте и данном мероприятии и представила первого докладчика в соответствии с программой конференции.
В ходе работы открытой конференции, участники мероприятия прослушали серию лекций (5 лекций (10 часов)) польских и украинских преподавателей. Материалы лекций были посвящены актуальным вопросам реализации принципов открытости и прозрачности функционирования органов местного самоуправления в разных странах Европы, в Польше и Украине, в частности:

  (WSAP) – П. Ситневский «Доступ к общественной информации – Польский опыт в Европейской перспективе», 
- П. Бялас «Открытость функционирования польской Гмины на примере муниципалитета Лапы Подляшского Воеводства»
(ОРИГУ) -  А. Крупник «Как сделать власть открытой и прозрачной»;

- Н. Пироженко «Развитие партнерства органов местного самоуправления и организаций  ІІІ сектора в контексте Евроинтеграции»;

- М. Свирин «Реализация принципа открытости власти в Украине и Европейские перспективы» 
После лекций, слушатели второго курса факультета государственного управления, которые принимали участие в программе стажировки в Республике Польша в начале сентября 2009 года, подготовили и представили презентации для всех участников данного мероприятия: Ю. Миронова, А. Слободянюк «Организационная структура местного самоуправления в Польше», В. Латышева «Характеристика современного этапа и возможности воплощения шести принципов хорошего управления в Украине»,                   Д. Ляшенко, О. Григорук, И. Кочева «О стажировке – серии учебных визитов –  группы представителей ОРИГУ в г. Бялисток и Бялистокском регионе».
Также, по результатам визита группы ОРИГУ в органы местного самоуправления Польши различных уровней, декан факультета государственного управления, доц.        Н.П. Попов (сопровождающий группы стажеров от ОРИГУ) подготовил и опубликовал тезисы «Опыт Республики Польша в реализации принципов открытости и прозрачности власти» в сборнике Материалов итоговой научно-практической конференции ОРИГУ с международным участием «Стратегия регионального развития: формирование и механизмы реализации» 30 октября 2009 года. 

Иными словами можно сказать, что интерес к данному проекту существует не только с научной, но и с практической точки зрения, а именно, в части необходимости изучения зарубежного (Европейского) опыта, Польского, в частности.
 Открытая студенческая конференция «Прозрачность местного самоуправления в разных странах Европы» была проведена на высоком организационном и техническом уровне на базе Института и стала завершающим этапом совместного проекта ОРИГУ НАГУ при Президенте Украины и Колледжа государственного управления им. Станислава Сташика в г. Бялисток при участи  Подляшского Центра Фонда Развития Местной Демократии «Открытость в системе местного самоуправления Польши».

Весь проект был организован и проведен в рамках Программы Польской Помощи 2009 при финансовой поддержке Министерства Иностранных Дел Республики Польша.
Координатор проекта от ОРИГУ



М.О. Пашкова





