НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ

ПРИ ПРЕЗИДЕНТОВІ УКРАЇНИ

Одеський регіональний інститут державного управління

Кафедра права і законотворчого процесу
Круглий стіл:
«Принцип політичної нейтральності державних службовців: 

умови, ризики та шляхи забезпечення в Україні»
Теза про необхідність забезпечити політичну нейтральність державних службовців стала невід’ємним атрибутом майже більшості офіційних концептуальних проектів з розвитку державної служби в Україні. Протягом останніх років це завдання згадувалось неодноразово в офіційних документах Президента та Уряду України. Разом з тим, існуюче законодавство про державну службу, на думку Президента України В.А. Ющенко, «не забезпечило стабільності та престижності цієї служби, суворого додержання вимог щодо політичної   нейтральності   державних  службовців, недопущення незаконного впливу  на  них  при  виконанні  службових обов'язків» («Про Концепцію розвитку законодавства про державну службу в Україні: Указ Президента України від 20 лютого 2006 року N 140/2006»). 
Завданнями круглого столу є:

· визначення джерел конфлікту службових і політичних інтересів працівників державного апарату, що заважають виконанню завдань державної служби;
· обговорення ефективних механізмів забезпечення адекватного рівня політичної нейтральності державних службовців в умовах сучасної України. 

Питання для обговорення
1. Необхідність реалізації політичної нейтральності державних службовців в Україні.

2. Умови і можливості забезпечення політичної нейтральності державних службовців.

В ході круглого стола  учасникам пропонуються презентації:
«Чому державний службовець має бути політично нейтральним?» (Свірін М.Г. – доцент кафедри права і законотворчого процесу, к. політ. н.).
«Механізми забезпечення політичної нейтральності державних службовців» (Рацюк О.О., аспірант кафедри права і законотворчого процесу).
Засідання круглого столу відбудеться:

6 лютого 2007 року

м. Одеса,

вул. Генуезька, 22.

ауд. 213.

Тел.: 63-92-38

Відповідальний за організацію: 
доц. Свірін Михайло Геннадійович 
