Прес-реліз

27 червня 2009 року о 11.00 у приміщенні актової зали Одеського регіонального інституту державного управління Національної академії державного управління при Президентові України відбудуться урочисті збори з нагоди випуску бакалаврів спеціальності «Менеджмент» та спеціалістів заочної форми навчання спеціальності «Менеджмент організацій».
Директор інституту – Іжа Микола Михайлович, кандидат економічних наук, доцент.
Декан факультету менеджменту- Гаркуша Володимир Васильович, кандидат психологічних наук, доцент.

Факультет менеджменту був відкритий в ОРІДУ НАДУ при Президентові України в 1998 році з метою підтримки процесів становлення ринкової економіки в країні.


Унікальність моделі розвитку факультету полягає в успішному синтезі традицій класичного вищого навчального закладу і сучасних інноваційних підходів до бізнес-навчання.


Факультет менеджменту готує висококваліфікованих фахівців у сфері управління інвестиційною діяльністю та економічної безпеки, випускники якого здатні до ефективного використання одержаних знань і готові відразу включитися в господарську і організаційну діяльність.

Професорсько-викладацький склад та студенти факультету регулярно беруть участь в науково-практичних конференціях, семінарах, тренінгах, інших заходах, пов’язаних з науковою та навчально-методичною діяльністю.
Найкращі слухачі та студенти факультету проходять практику та стажування в найвідоміших установах та підприємствах України ( Верховна Рада України, Кабінет Міністрів України, Верховна Рада та Рада міністрів АР Крим, інвестиційні, консалтингові компанії) і мають можливість працевлаштування. З 2002 року було випущено 494 бакалавра з менеджменту, 187 спеціалістів з менеджменту організацій, 394 магістра управління проектами.

В цьому навчальному році в Одеському регіональному інституті державного управління Національної академії державного управління при Президентові України отримують диплом спеціаліста 14 випускників, 83 - диплом бакалавра; 8 випускників отримують диплом з відзнакою. 


Випускники факультету працюють в державних і комерційних структурах, провідних транснаціональних компаніях України, установах Канади, Таїланду, Італії.


Факультет пишається своїми випускниками, які успішно вибудовують кар’єру в Верховній Раді України, обласних державних адміністраціях, недержавному Пенсійному Фонді, ТОВ «Медіа-Актівіті», «Faberlic», «Procter and Gаmble», багатьох державних установах та банках м. Одеси та Півдня України.

Телефон деканату факультету менеджменту: (0482) 68-03-52.
